
 
 

Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas 

ACTA NÚMERO 34/XI 

 

Aos 14 dias do mês de Setembro de 2010, pelas 17:00 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, na sala 10, do Palácio de S. Bento, na 

presença dos senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

1. Actas; 

2. Expediente; 

3. Requerimento do BE e do PCP – Audição do Ministro da Agricultura, do 

Desenvolvimento Rural e das Pescas, da Ministra do Ambiente e do 

Ordenamento do Território e do Ministro da Administração Interna, na 

sequência do período crítico dos fogos florestais; 

4. Relatório sobre os incêndios; 

5. Plano de Actividades; 

6. Outros assuntos. 

O senhor Presidente da Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, 

Deputado Pedro Soares cumprimentou todos os Deputados presentes, esperando que 

todos tenham tido umas boas férias e fazendo votos de bom trabalho para esta Sessão 

Legislativa que agora começa. 

No ponto 1 da OD foram apreciadas as actas nºs 25 a 33, tendo sido aprovadas. 

No ponto 2 da OD foi apreciado o expediente previamente distribuído. O senhor 

Deputado Agostinho Lopes solicitou que o expediente entrado na comissão fosse dado 

conhecimentos aos deputados com a brevidade possível. 

No ponto 3 da OD foram apreciados os Requerimentos do PCP e do BE solicitando 

Audições do Ministro da Agricultura, do Desenvolvimento Rural e Pescas, da Ministra 

do Ambiente e do Ordenamento do Território e do Ministro da Administração Interna, 

na sequência do período crítico dos fogos florestais, apresentados respectivamente 

pelo senhor Deputado Agostinho Lopes e Rita Calvário. 

O Senhor Deputado Miguel Freitas saudou todos os senhores Deputados presentes, 

concorda com as preocupações que motivaram os requerimentos, principalmente com 

os fundamentos aduzidos pelo PCP, referindo que o GP do PS irá votar favoravelmente 

os dois requerimentos. 



 
 

O Senhor Deputado Paulo Batista Santos saudou todos os senhores Deputados 

presentes, esperando que tenham tido umas boas férias, referiu que o GP do PSD 

também iria aprovar os Requerimentos em apreciação. Recordou que foi com a vinda 

dos membros do Governo à AR que este processo começou e é assim que deverá 

terminar. Chamou ainda a atenção da necessária compatibilização da vinda dos 

membros do Governo com a discussão do OE. 

Os Requerimentos foram aprovados. Foi clarificado que as audições serão separadas. 

 No ponto 4 da OD foi analisada a necessidade de ser feito um Relatório sobre os 

Incêndios. O senhor Presidente da Comissão justificou a necessidade de elaboração 

deste relatório para se averiguar a forma como correram as várias fases, os eventuais 

constrangimentos existentes e a apresentação de propostas, passando obviamente por 

ouvir todas as entidades envolvidas nesta temática. 

Referiu que deveria já estar concluído a tempo de ser considerado na próxima época 

de incêndios. Referiu ainda que poderia ser constituído um GT para a elaboração deste 

Relatório ou aproveitar a existência do GT do PRODER e dar-lhe também esta 

incumbência. 

O senhor deputado Paulo Batista Santos concordou com a necessidade de elaboração 

deste relatório, a exemplo do que se fez no passado recente. Referiu que esta missão 

deveria ser entregue, não ao GT do PRODER, mas sim a um GT criado para o efeito, ou 

então ser esta responsabilidade entregue à Mesa e Coordenadores. 

O senhor Deputado Abel Baptista também concordou com a necessidade de elaborar 

este relatório e lembrou a utilidade dos anteriores Relatórios elaborados pela AR, de 

onde foram consideradas várias propostas aí plasmadas. 

O senhor Deputado referiu ainda que deveria ser a Comissão a ter a responsabilidade 

de elaborar o relatório, nomeando um relator para o efeito. 

O senhor Deputado Miguel Freitas também considera de grande importância a 

necessidade de elaboração deste Relatório, referiu que deveria ser da 

responsabilidade da Comissão e serem nomeados dois relatores, um indicado pelo PS 

e outro pelo PSD. 

A proposta de elaboração de um Relatório sobre os incêndios foi aprovada, ficando o 

PS e o PSD de indicar um Deputado relator. 

No ponto 5 da OD foi apreciado o Plano de actividades para a 2ª Sessão legislativa. 

O senhor Deputado Agostinho Lopes sublinhou estar genericamente de acordo com a 

proposta apresentada, sugeriu que na Audição sobre a PAC, a CONFAGRI e a AJAP 



 
 

também deveriam fazer uma intervenção e que o Ministro deveria intervir na abertura 

e não no encerramento da Audição.  

O senhor Deputado Miguel Freitas também manifestou genericamente o seu apoio à 

proposta apresentada, quanto à data da Audição sobre a PAC sugeriu que se tivesse 

em conta a agenda da Comissão Europeia, sublinhando que, com os dados de que 

dispõe, talvez seja mais seguro avançar com a data da Audição mais para os finais de 

Novembro.  

Quanto aos oradores para a Audição sugeriu os nomes dos professores Lima Santos e 

António Covas. 

O senhor Deputado Ulisses Pereira referiu que o PSD também aprova genericamente 

este Plano de actividades. Sublinhou que como coordenador do GT das Pescas também 

irá apresentar um Plano de Actividades do GT, pensa propor uma visita do GT a 

Peniche o que não acarretará grandes custos. Por último sublinhou a necessidade de 

realização de mais reuniões da Mesa e dos coordenadores. 

O senhor Deputado Rui Prudêncio sugeriu a possibilidade que quando se realizasse a 

visita do sector das pescas a Peniche e aproveitasse a oportunidade e visitava-se 

também a hortifruticultura do Oeste. 

A senhora Deputada Carla Barros recordou que a Comissão já tinha acordado uma 

visita à Agros. 

O Senhor Presidente agradeceu todos os contributos, recordou que o Plano de 

Actividades irá ser aprovado com o Orçamento que está a ser preparado.  

Quanto à Audição da PAC ficou acordado que dia 23 de Novembro será uma boa data 

para a sua realização. 

No ponto 6 da OD foi apreciado e aprovado o relatório de Actividades da Comissão, 

referente à I Sessão Legislativa. 

Ainda no ponto 6 da OD o senhor Deputado Paulo Batista Santos relevou o trabalho 

feito durante o Verão pelos senhores Deputados no que concerne ao 

acompanhamento dos incêndios que assolaram o País, no que foi acompanhado pelo 

senhor Presidente da Comissão e por todos os senhores Deputados presentes. 

O senhor Deputado sublinhou, que com este comportamento saíram prestigiados a 

Comissão e obviamente, a Assembleia da República.  



 
 

Ainda a propósito desta matéria o Senhor deputado Abel baptista sugeriu a 

apresentação na Comissão de um voto de pesar pela morte dos três bombeiros, que é 

do conhecimento público. 

O senhor Presidente sugeriu que fizesse chegar à Mesa uma proposta de voto. 

Por último o senhor Presidente referiu que a próxima reunião terá lugar a 21 de 

Setembro e que iremos receber em audiência a direcção da Casa do Douro e a 

Associação dos Agricultores do Distrito de Setúbal. 

  

O Senhor Presidente, Deputado Pedro Soares deu a reunião por encerrada às 18h e 

35m dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será 

devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Abel Baptista 

 Agostinho Lopes 

 Altino Bessa 

 António Cabeleira 

 Carla Barros 

 Fernando Marques 

 Horácio Antunes 

 Isabel Coutinho 

 João Paulo Pedrosa 

 Jorge Fão 

 Jorge Seguro Sanches 

 José Luís Ferreira 

 Miguel Freitas 

 Paulo Barradas 

 Paulo Batista Santos 



 
 
 Pedro Lynce 

 Pedro Soares 

 Teresa Santos 

 Ulisses Pereira 

 Rita Calvário 

 Rui Prudêncio 

 Teresa Venda 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Afonso Candal 

 Lúcio Ferreira 

 Luís Capoulas 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

Palácio de São Bento, 14 de Setembro de 2010. 

 

O Presidente 

 

(Pedro Soares) 

 


